

Παρόλο που είμαι κάθετα αντίθετος στο θεσμό του γενικού κυβερνήτη, ομολογώ πως η Δρ Κουέντιν Μπράις είναι μια από τους καλύτερους κυβερνήτες που έχουν υπηρετήσει στο υψηλό αυτό αξίωμα και χαιρεί εκτίμησης και σεβασμού από όλα τα κόμματα στο Κοινοβούλιο. Ακόμη και όταν την περασμένη βδομάδα η γενική κυβερνήτης αναστάτωσε κάποιους Αυστραλούς με δηλώσεις της, προς τιμή του ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, έσπευσε να την υπερασπιστεί λέγοντας ότι είναι αναφαίρετο δικαίωμά της να έχει προσωπική γνώμη και πως εκτελεί τα καθήκοντά της με αξιοπρέπεια.

Η Δρ Μπράις είχε πει δημοσίως ότι συμφωνεί με τους γάμους ομοφυλοφίλων, διαφωνώντας με την κυβέρνηση και πως ελπίζει ότι μια μέρα ένα αυστραλεζάκι ή μια αυστραλεζούλα θα μεγαλώσουν για να γίνουν πρόεδροι της Δημοκρατίας της Αυστραλίας.

Την ώρα, όμως, που η γενική κυβερνήτης μιλούσε για τα παιδιά που θα μεγαλώσουν για να γίνουν πρόεδροι της χώρας μας, οι γονείς ενός 16χρονου αγωνιούσαν αν το παιδί τους θα ζούσε ύστερα από βίαιη άνομη επίθεση που δέχτηκε στο Gold Coast και βρίσκεται σε κρίσιμη κατάσταση σε νοσοκομείο του Κουίνολαντ. Ο έφηβος είχε ταξιδεύσει από τη ΝΝΟ για να συμμετάσχει με χιλιάδες άλλους μαθητές στους πανηγυρισμούς για το τέλος της σχολικής χρονιάς, με τη συγκατάθεση των γονιών του, αλλά παρόλο που συμμερίζομαι την αγωνία

## Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

### ΤΑ ΑΙΣΧΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΙΓΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΙΟΤΗ ΜΑΣ Η αξιοπρεπής Γενική Κυβερνήτης και τα μεθυσμένα σχολιαρόπαιδα

ΓΟΝΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΑΝ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΟΥΣ

τους σαν γονιός και παππούς, διρωτώμαι αν οι άνθρωποι αυτοί ήξεραν πού πήγαινε το καμάρι τους.

Για ποιούς «πανηγυρισμούς» μιλάμε; Πανηγυρισμοί εφήβων με οινοπνευματώδη, ναρκωτικά και αδιάκριτο σεξ; Είναι «πανηγυρισμός» ο ξυλοδαρμός, οι συμπλοκές με την αστυνομία και η αισχρή συμπεριφορά από παιδαρέλια, που η Δρ Μπράις ελπίζει ότι μια μέρα θα γίνουν ηγέτες αυτής της χώρας; Αυριανοί ηγέτες οι νεαροί ταραξίες που πηδούν μεθυσμένοι από μπαλκόνι σε μπαλκόνι σαν ουραγοτάγκοι στα δέντρα της ζούγκλας; Αυριανοί ηγέτες νεαροί που συνουσιάζονται σαν σκυλιά στην παραλία του Surfer's Paradise; Αυριανοί ηγέτες οι μαστουρωμένοι

νεαροί και νεαρές που πρωτοστατούν σε αιματηρές και πιθανόν θανατηφόρες συμπλοκές μεταξύ τους και με την αστυνομία που προσπαθούσε μάταια να επιβάλει την τάξη;

Η αστυνομία έκανε μάταιες εκκλήσεις να συμπεριφέρονται ευπρεπώς τα ανάγωγα σχολιαρόπαιδα, οι γιατροί προειδοποιούσαν για τον κίνδυνο επιδημίας αφροδισιακών νοσημάτων και ανεπιθύμητες εγκυμοσύνες, αλλά οι γονείς που έβλεπαν αυτά τα αίσχη στις τηλεοράσεις τους τί έκαναν;

Κατά τη γνώμη μου την ευθύνη γι' αυτή την άθλια κατάσταση κουβαλούν οι γονείς, αλλά και το κράτος. Οι γονείς που αφήνουν τα παιδιά τους να «πανηγυρίσουν» με οινοπνευματώδη,

ναρκωτικά και σεξ και το κράτος που δεν αντιμετωπίζει με σκληρά μέτρα τα παλιόπαιδα που δημιουργούν επεισόδια ή συμπεριφέρονται ανάγωγα και βάζουν σε κίνδυνο νεανικές ζωές.

Το πρόβλημα, φίλοι μου, είναι πως ζούμε στην εποχή της απληστίας με θρησκεία το Κέρδος που διδάσκει και ενθαρρύνει τον ηδονισμό, το μεθύσι και το μαστούρωμα στους νέους. Οι δεκάδες χιλιάδες νεαροί που πηγαίνουν κάθε χρόνο τέτοια εποχή από κάθε γωνιά της Αυστραλίας στο Gold Coast για να οργιάσουν με τις ευχές των γονιών τους, ενισχύουν με δεκάδες εκατομμύρια δολάρια τα ξενοδοχεία που ανέχονται κάθε νεανική υπέρβαση, τις πωλήσεις οινοπνευματωδών ποτών σε ανήλικους και μη, αλλά και τους έμπορους ναρκωτικών που κάνουν χρυσές δουλειές.

Τα «schoolies» όπως ονομάζονται στα Αγγλικά αυτά τα αίσχη, είναι μάυρο στίγμα για τη σύγχρονη νιότη μας που πρέπει να εξαληφθεί με λόγο και με ράβδο, για να σώσουμε το μέλλον τους και το μέλλον της χώρας μας. Οι ανεγκέφαλοι νεαροί θα πρέπει να μάθουν να συμπεριφέρονται σαν ανθρώπινα όντα με πολιτισμένους πανηγυρισμούς, ή να συλλαμβάνονται και οι γονείς τους να επιβαρύνονται το κόστος του ταξιδιού να πάνε για να τα περιμαζέψουν.

Αυτή η ντροπή για την κοινωνία μας θα πρέπει να σταματήσει αμέσως, τώρα, πριν θρηνήσουμε θύματα και όχι μόνο.

#### ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ Κ. Ν. ΔΗΜΑΚΗ

Σαν κοινοί θνητοί όλοι κάνουμε λάθη και όταν συμβεί αυτό υπάρχουν δύο τρόποι για να το αντιμετωπίσουμε: Ή ζητάμε συγγνώμη, ή σωμαίνουμε με την ελπίδα πως το λάθος μας θα ξεχαστεί και δεν θα υπάρξουν συνέπειες. Ο διαχειριστής του κοσμικού κέντρου «Μέγας Αλέξανδρος», Νίκος Δημάκης, όμως, επέλεξε να διαμαρτυρηθεί για δημοσίευσή μας με καταγγελία πως απαγόρευσε να μιλήσει ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας, Δρ Σταύρος Κυρίμης, σε επίσημη δεξίωση της Παμμακεδονικής Ενωσης.

Εμεις δημοσιεύσαμε τη διαμαρτυρία του κ. Δημάκη από δημοσιογραφικό καθήκον και θα έμεινε αναπάντητη αν ήταν ευπρεπής, αλλά επειδή χρησιμοποιεί φτηνό χιούμορ, ειρωνία και απαράδεκτους χαρακτηρισμούς υποχρεούμαι να του απαντήσω:

- Παρά τις διαμαρτυρίες του, ο κ. Δημάκης επιβεβαιώνει την είδησή μας, ότι δηλαδή αφαίρεσε τον λόγο από τον Δρ. Κυρίμη, αλλά μάς κάνει μαθήματα Ιστορίας και Δημοσιογραφίας, ενώ θα προτιμούσα να μάς κάνει μαθήματα μαγειρικής επειδή είναι ειδικός και θα μ' ενδιέφεραν περισσότερο.

- Η απόφαση να μην δημοσιευτεί το όνομα του συμπάροικου που έκανε την καταγγελία ήταν δική μου επειδή δεν ήθελα να προκληθούν προστριβές ανάμεσά τους, όπως δεν δημοσίευσα το όνομα του κ. Δημάκη για να μην τον ενοχλούν αυτοί που ασφαλώς διαφώνησαν με την ενέργειά του.

- Όσον αφορά στην τεκμηρίωση της είδησης, δεν μπορώ να καταλάβω γιατί διαμαρτύρεται ο κ. Δημάκης επειδή δεν τον ρωτήσαμε αν συνέβη το γεγονός, αφού συμφωνεί ότι απαγόρευσε τον και-

ρητισμό του Δρ Κυρίμη για ν' ακούσουν ακόμη ένα λαϊκό άσμα οι εκνευρισμένοι θαμώνες του! Τί ήθελε δηλαδή να τεκμηριώσω, αφού άλλωστε θεωρώ απόλυτα έγκυρη την πηγή μου από ένα αξιοσεβάστο μέλος της κοινωνίας μας; Ο κ. Δημάκης απλά προσπαθεί να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα με ισχυρισμούς ότι δήθεν είχε συμφωνία για ομιλίες 3 λεπτών(!) και ότι οι καθωσπρέπει θαμώνες του κοσμικού κέντρου είχαν εξαγριωθεί και άρχισαν να βρίζουν!

Εγώ θα δεχτώ πως αυτά που λέει ο κ. Δημάκης ανταποκρίνονται στην αλήθεια, αλλά η απαγόρευση στον Δρ. Κυρίμη να μιλήσει πού κολλάει; Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας δεν πήγε στο οίκημα του Μεγάλου Αλεξάνδρου σαν πελάτης για να γλεντήσει στα μπουζούκια, αλλά σαν αντιπρόσωπος του έθνους μας να λαμπρύνει με την παρουσία του μια Μακεδονική επίσημη χοροεπερίδα μέσα σ' ένα Μακεδονικό χώρο και όχι σε μαγαζί του κ. Δημάκη. Εξάλλου, τότε πήγε ο κ. Δημάκης σε επίσημη χοροεπερίδα παροικιακής οργάνωσης όπου οι ομιλίες περιορίστηκαν στα... τρία λεπτά και απαγορεύτηκε στον Γενικό Πρόξενο να μιλήσει; Και αν ακόμη είχαν εξαγριωθεί κάποιοι δύστροποι θαμώνες, έπρεπε να τους ενημερώσει ότι μαζί τους βρίσκεται ο εκπρόσωπος της πατρίδας μας για να τον δεχτούν με αγάπη και τον προσήκοντα σεβασμό. Δεν μπορώ να πιστέψω ότι θα υπήρχε έστω ένας Έλληνας που δεν θα χειροκροτούσε τον χαιρετισμό του Δρ Κυρίμη, εκτός αν ήταν ανόητος ή μεθυσμένος.

Τώρα θα κάνω ένα σύντομο μάθημα στον κ. Δημάκη για το ποιός κάνει κουμάντο στις παροικιακές οργανώσεις μας. Ασφαλώς, όχι κάποιος υπουργός από την Ελλάδα όπως ρωτά ο σύγχρονος

Θουκυδίδης μας. Τα μέλη των σωματείων μας, κ. Δημάκη, εκλέγουν μια ομάδα ανθρώπων για να κάνουν κουμάντο με πρόεδρο, αντιπρόεδρο, γραμματέα, ταμία κ.ο.κ., που τα ονομάζουμε διοικητικά συμβούλια επειδή έχουν την ευθύνη για την ομαλή λειτουργία του σωματείου. Γι' αυτό στον Μέγα Αλέξανδρο θα πρέπει να κάνει κουμάντο το διοικητικό συμβούλιο και όχι ο διαχειριστής της αίθουσας εκδηλώσεων και γι' αυτό ο πρόεδρος θα πρέπει να ζητήσει συγγνώμη από τον εκπρόσωπο της Ελλάδας για την απαγόρευση να μιλήσει, αλλά και από την Παμμακεδονική Ενωση που υποθέτω ότι πλήρωσε μερικές χιλιάδες δολάρια για τους 72 προσκεκλημένους της.

Αλίμονο στην παροικία αν τα συμβούλια των οργανώσεών της παραιτηθούν από τις ευθύνες τους και τη διοίκηση αναλάβουν υπάλληλοι που δεν εκλέγονται από τα μέλη.

Τέλος, θα ήθελα να ρωτήσω αν ο «Μέγας Αλέξανδρος» είναι ακόμη Μακεδονικό σωματείο με λαμπρή ιστορία, ή έχει μεταλλαχτεί σε «κοσμικό κέντρο». Εν πάση περιπτώσει το όνομα του κοσμικού κέντρου θα πρέπει ν' αλλάξει για να μην προσβάλλεται η μνήμη και η φήμη του μεγάλου Έλληνα στρατηλάτη. Άλλο λαϊκά άσματα και άλλο Ιστορία. Εστω από τον Ηρόδοτο, κ. Δημάκη.

#### ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ

Δεν θυμάμαι πολλές περιπτώσεις όπου μια νεοεκλεγμένη κυβέρνηση έχασε τόσο γρήγορα τη δημοτικότητά της, όπως η κυβέρνηση Αμποτ, που η δημοτικότητά της μειώθηκε στο 48% μερικές βδομάδες μετά την εύκολη νίκη της στις εθνικές εκλογές. Ούτε συμφωνώ με τις δικαιολογίες των υποστηρικτών της ότι η μείωση στη δημοτικότητά της οφείλεται στα προ-

βλήματα με την Ινδονησία, γιατί πιστεύω ότι οι περισσότεροι Αυστραλοί διαφωνούν με τους αδιάλλακτους γείτονές μας.

Η μείωση στη δημοτικότητα της κυβέρνησης Αμποτ οφείλεται βασικά στα οικονομικά μέτρα που προτείνονται εναντίον των φτωχών μισθοσυντηρητών και ο Συνασπισμός κινδυνεύει με καθίζηση στις δημοσκοπήσεις αν επιβάλει τέτοια αντιλαϊκά μέτρα «επειδή δεν υπάρχουν λεφτά», ενώ βρίσκει λεφτά για να ενισχύσει μερικές από τις μεγαλύτερες εταιρείες στον κόσμο.

#### ΠΟΙΗΣΗ

##### Περίμενες...

«Περίμενες τους φανοστάτες να ανάψουν». Και κάποιον, τέλος, «τοίς κείνων ρήμασι πειθόμενον» ☒ «με ένα πουκάμισο καλοπλυμένο» να περάσει οδεύοντας για το ικρίωμα... «Όμως κανείς δεν πέρασε» -- οι φανοστάτες δεν ανάψαν η πόλη δεν είχε κτιστεί και Εσύ δεν είχες ποτέ αγαπήσει... (Κωστής Μοσκόφ)

#### ΚΑΛΟΟ!

Οι άντρες χρησιμοποιούν την αγάπη για να πάρουν σεξ. Οι γυναίκες χρησιμοποιούν το σεξ για να πάρουν αγάπη. Εγώ χρησιμοποιώ κουπόνια για να πάρω πίτσα.

#### ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

-Μ' αγαπάς;  
-Τώρα σιδερώνω, πόσα να κάνω ταυτόχρονα;